

PPMG
凤凰出版传媒集团国内统一连续出版物号
CN 32-0104邮发代号
27-67主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

来场雨,打击高温“嚣张气焰”

今天全省阴有阵雨或雷雨,沿江苏南仍有高温

7月16日入伏,南京没有烈日当空,但闷热感不减,不少小伙伴都盼着来场雨降降暑气。不出意外的话,今天南京会有明显降雨过程,局地还会有暴雨,大家出门记得带伞。

现代快报+记者 王新月

7月16日,淮安市白马湖旅游度假区,小骑手们冒雨参加少儿平衡车大赛
视觉中国供图

南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨 西南风4到5级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7到9级 27~34℃

明天 多云到阴,部分地区有阵雨或雷雨 西北风4级左右 26~33℃

后天 多云,部分地区有阵雨或雷雨 东南风3到4级 24~35℃

入伏后高温收敛

7月16日,江苏省气象台继续发布高温预警信号。欣喜的是,经历一周多的炎热炙烤天气,16日的高温稍微有所收敛。拿南京来说,7月16日白天维持阴天,有分散性雷阵雨天气,但全市大部没有超过35℃。别看气温数值低,市民的体感温度并不低。

7月16日是入伏日。进入三伏前,江苏出现持续高强度的高温,进入三伏后,雨水反而活跃起来。根据最新预测,受到冷暖空气以及副高东撤等多重因素影响,17日南京会有明显降雨过程,18日和19日局地将出现雷阵雨天气。

从全省来看,这个双休日部分地区雨大风急,沿江苏南仍有高温。7月16日,全省自西北向东南出现中到大雨,局部暴雨到大暴雨。徐州、淮安、南通、扬州、镇江、泰州、无锡、苏州、宿迁9个市的86个乡镇(街道)的降水量达到50mm以上,徐州、扬州、泰州3个市的3个乡镇(街道)的降水量达到100mm以上。

据江苏气象,17日江苏全省阴有阵雨或雷雨,其中淮北地区大到暴雨,局部大暴雨。沿江和苏南地区最高温度36~37℃,淮北地区29℃左右,其他地区33~34℃。

17日夜里至18日白天,淮河

以南地区阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,其他地区阴到多云。苏南地区最高温度为32~33℃,本省东北部地区28~29℃,其他地区31℃左右。

今年三伏有40天

“三伏炎蒸,汗流如雨”,为什么都说三伏天最热?南京气象称,一般而言,入伏后,地表湿度变大,每天吸收的热量多,散发的热量少,地表的热量累积下来,一天比一天热。另外,夏季雨水多,空气湿度大,水的热容量比干空气要大得多,使得天气闷热。加上在副热带高压控制下,高压内部的下沉气流使天气晴朗少云,有利于阳光照射,地面辐射增温,天气就更热。

对此,南京气象发布三伏“秘诀”提醒市民:穿衣要选择宽松、透气性能良好、色浅的衣服;饮食要少油腻、多清淡,少吃生冷食物;空调温度在26℃左右为宜;避免高温时段(10时-14时)出行,如要出行,做好防晒;高温不要在车内放置易燃易爆物品,如花露水、香水、打火机。

今年三伏有40天,三伏天的天数长短主要在中伏的差别上。中伏时间有长有短,可能是10天,也可能是20天,所以有些年份的伏天是30天,有些是40天。

坚守南京大门,“黑白配”是他们最美的勋章



高温酷暑下,长时间驻守在几无遮蔽的高速口,与潜伏的病毒“正面刚”,是种什么体验?7月14日,南京的气温逼近40℃,现代快报记者来到绕城高速南庄收费站,体验“高温英雄”的日常工作。

现代快报+记者 邓雯婷 李娜/文 吉星/摄



记者引导车辆至路边查验登记(扫码看视频)



记者为司机办理信息登记



张远和的胳膊晒出明显的黑白分界线

避免脱岗,天热不敢多喝水

“请问您是从哪边过来的?麻烦出示一下健康码和行程码,车辆靠边停,去那里登记个人信息。”当天上午8点,江宁东山交警中队在南庄防疫卡点的当班队长张远和接替夜班同事,开始了12个小时的工作。

做完岗前核酸采样,记者来到张远和身边,进行第一道岗位的体验。当前,南京的高速公路入城口,约2900名来自交通、交警等多个部门的“防疫卫士”构筑起阻隔疫情的第一道防线。南京各高速收费站已启用“重点地区车辆预警系统”,如果车辆是南京牌照或者无中高风险地区行程,系统会自动抬杆放行。如果车辆来自中高风险地区,系统不会抬杆,这些车辆将由张远和引导至路侧查验登记。

上午10点前是车辆下高速的高峰时段,需要查验的车辆越来越多,张远和身着反光背心、戴着防护面罩、拿着小喇叭逐车提醒:“您好,麻烦您把车停到路边,在那边进行信息登记。”这句话从早到晚都在反复说,张远和说话一多,时间一长,声音听起来都哑了。都说天热要多补水,但他们执勤期间喝水并不多,因为喝多了水就要上厕所,会导致脱岗。他和同事为数不多的休息时间,就是中午快速吃个盒饭。

由于长时间站在大太阳底下,张远和的制服始终是汗湿的,手臂上已晒出明显的黑白分界线。张远和笑着说:“大家都叫我‘黑白配’师傅,你看我们这,大家都是‘黑白配’。”

心中有份全国防疫等级名单

第二道岗位——信息登记。这

个岗位需要对人员是否来自中高风险地区进行直接判断、查验、登记,在戴好防护面罩、N95口罩的基础上,记者还要穿上隔离衣。

“我是从某某街道某小区来的。”记者刚坐下,一名货车司机来到登记台前,出示自己的健康码和行程码。“这个小区我没听过啊,是哪个地区的?”当前,全国各地的防疫工作越来越精准,中高风险地区很多都精准划分到小区。在登记岗工作的防疫人员手中都有一份详细的中高风险地区名单,司机来登记时,工作人员就要快速作出判断。记者由于不熟悉,拿着名单翻来看去怎么也找不到司机所说的地区。看着着急离开的司机,记者坐在棚子里急出了汗。“在第5页!”一旁工作人员迅速提醒,为记者解了围。

南庄防疫卡点当班组长邹静告

诉记者,为了减少司机登记等待的时间,这份名单到手后,他们每天都要翻阅多次,早就记在心里,并且随时关注每天的新增、减少,对名单进行即时更新。基本上司机一报出地点,他们就能条件反射般作出判断。

“这是一份重要提醒,请您仔细阅读。”每当有货车司机前来登记,邹静都会递给他们一张红色纸条,上面是对当前南京各类防疫政策作出的温馨提示。

作为连接机场高速与绕城高速的互通枢纽,南庄收费站不仅过境车流量较大,从江北或者市区前往江宁通勤的不少车辆也会经此下高速。现代快报记者了解到,目前这里日均通行车辆12000多辆次,查验来自中高风险地区车辆700多辆。为了提高查验效率,该查验点不断优化服务流程,多部门通力配合,加强衔接。

记者手记

希望经过卡口的你我 对他们多一点配合

最近几天,南京就像是个大火炉,在户外真是寸步难行。烈日当头,我和同事穿戴上装备,一个上午的时间,基本上已是汗流浹背,有时闷得喘不过气来,而卡口的工作人员就这样日复一日坚守着,为我们的城市筑起阻击病毒的第一道防线。

黝黑的脸庞,黑白分明的胳膊,这个夏天,这样的“黑白配”是他们最美的勋章。希望经过卡口的每一个你我,都对他们多一点配合,多一份理解和尊重。向高温下顶着烈日工作的他们致敬!

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师